



# Прокуратура г.Элиста разъясняет:

Совершение действий, связанных с незаконным оборотом наркотических средств, преследуется по закону!

Согласно словарю экономических терминов наркомания (гр. *narkos* - оцепенение и *mania* - страсть, влечение) - стойкая потребность в принятии наркотических средств, которая сопряжена с преступными действиями по добыванию, хранению и распространению наркотиков.

Действующее законодательство Российской Федерации устанавливает следующую уголовную ответственность за незаконный оборот наркотических средств.

Так, за незаконное приобретение, хранение, перевозку, изготовление наркотических средств предусмотрена уголовная ответственность по ст. 228 Уголовного кодекса Российской Федерации, которая предусматривает наказание до 15 лет лишения свободы.

За незаконное производство, сбыт, пересылку наркотических средств лицо привлекается к уголовной ответственности по ст. 228.1 Уголовного кодекса Российской Федерации, предусматривающей наказание до пожизненного лишения свободы.

Кроме того, ст. 230 Уголовного кодекса Российской Федерации установлена уголовная ответственность за склонение к потреблению наркотических средств, психотропных веществ или их аналогов, данная статья предусматривает наказание до 15 лет лишения свободы.

Начиная с 03 февраля 2015 года ст. 234.1 Уголовного кодекса РФ установлена ответственность за оборот новых потенциально опасных психоактивных веществ (так называемые соли, миксы, спайсы), максимальное наказание за которое - до 8 лет лишения свободы.

За вовлечение в совершение преступления несовершеннолетнего статьей 150 Уголовного кодекса РФ предусмотрена ответственность на срок до 5 лет лишения свободы.

Также следует отметить, что при назначении наказания отягчающим обстоятельством является совершение преступления в состоянии наркотического опьянения.

Добровольная сдача в правоохранительные органы наркотических средств, а также активная помощь органам предварительного расследования по раскрытию или пресечению указанных преступлений и изобличению лиц, совершивших такие преступления, является основанием для освобождения от уголовной ответственности.

Зачастую наркоманы пробуют наркотики еще в подростковом возрасте.

Очень часто несовершеннолетние пробуют наркотики из любопытства, либо на спор, а также из солидарности в компании друзей, в этой связи подросткам следует знать, что необходимо сказать наркотикам - нет! Употребление наркотиков вызывает зависимость в организме человека и отказаться от них после крайне тяжело!

Чтобы остановить наркоманию среди подростков необходима совместная работа не только всех органов и учреждений системы профилактики по противодействию безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних, но и приложение усилий со стороны родителей и законных представителей к правильному воспитанию детей, формированию у них интереса к здоровому образу жизни и негативного отношения к наркотикам.



«Подобно тому, как бывает болезнь тела, бывает также болезнь образа жизни» (с)  
Демокрит